

Работать на совесть — главный принцип

Более полувека за мелиорацию Пинского района в ответе ОАО «Пинскводстрой»



ФОТО ДАРЬИ ТИТОВОЙ



Генеральный директор
Николай Кравчук.

В составе организации семь подразделений, из них большая часть — передвижные механизированные колонны. Как справляются с серьезной нагрузкой? Подводя итоги прошлого года, **генеральный директор ОАО «Пинскводстрой» Николай Кравчук** не скрывает:

— Наши коллективы были задействованы на 29 объектах, 20 из которых вводные, но от графика строительства не отставали. Укладывались в запланированные сроки, отслеживали ход работ и по мере необходимости корректировали производственный процесс, чтобы избежать сбоев.

Масштабы в прошлом году стали по-настоящему грандиозными: требовалось восстановить и ввести в эксплуатацию 5 тысяч гектаров сельхозплощадей. С чем успешно справились. Приблизились к завершению строительства мелиоративных систем «Гурский мох» в ОАО «Псыцего-Агро» Ивановского района, «Туров-Ольгомель» в ОАО «Полесская нива» Столинского района, «Болгары» в ОАО «Лопатино» и «Молодельчицы» в ОАО «Парохонское» Пинского района, «Черebasовский польдер» в ОАО «Синкевичский» Лунинецкого района. В итоге в оборот ввели более 5,4 тысячи гектаров.

За 2023 год предприятие выручило почти 30 миллионов рублей. К лидерам по прибыли относят филиалы ПМК-59 в Лунинец, где чистый доход составил 720 тысяч, и ПМК-62 Столина, где заработали 422 тысячи рублей.

В «Пинскводстрой» заняты 450 человек. Причем верны предпрятию годами. Есть преемственность поколений — отец приводит сына. Неспроста. В организации уделяют большое внимание социальной поддержке: есть мотивация в виде достойной зарплаты, прямо на рабочее место сотрудникам доставляют комплексный обед, что нечасто встретишь, даже на экономически успешных предприятиях.

Для повышения производительности труда закупают необходимую технику. Как признается Николай Кравчук, на современных машинах механизаторам трудиться комфортнее, да и отдача больше:

— В прошлом сезоне, чтобы приобрести экскаваторы, колесные тракторы, погрузчики, два трала и автомобили для перевозки людей для каждого из наших филиалов, потратили более 8 миллионов рублей.

Интересный факт: уходящий год показал, что при всей нестабильности погоды — подтоплениях зимой и ранней весной, продолжительных летних засухах — урожайность зерновых, рапса, кукурузы и других культур на Брестчине выше, чем в предыдущие. В этом огромный вклад «Пинскводстрой». Причина успеха понятна: здесь работают на результат.

Обеспечивают стабильные показатели высококвалифицированные кадры, часть из них — молодые специалисты. Пополняют штат в основном за счет Пинского аграрно-технического колледжа. Недавно на постоянную работу устроились 15 новых сотрудников. В организации обеспечили профессиональный и должностной рост, создали условия для регулярного повышения квалификации. Именно поэтому в деле мелиорации спустя годы ребята становятся надежной опорой старшему поколению.

Ольга НЕВМЕРЖИЦКАЯ.

Много ли предприятий можно назвать передовыми? «Пинскводстрой» — определенно. Созданное в далеком 1972-м, оно давно заслужило уважение и почет среди организаций, занятых в мелиорации.

«Пинскводстрой» расположен в одном из самых крупных районов страны, где на осушенные земли приходится аж 64 процента сельскохозяйственных земель. И объемы работ в последние годы только растут. Благодаря этому аграрии получают в распоряжение кардинально обновленные угодья, дающие более высокие урожаи.

Ради результата

В Брестской области около 760 тысяч гектаров мелиорированных земель. В структуре сельхозугодий они занимают 60 процентов, но в некоторых районах, особенно на Полесье, гораздо больше. На этих площадях предприятия выращивают значительную часть зерновых, сахарную свеклу, картофель и другие культуры, поэтому их правильная эксплуатация, ремонт и реконструкция крайне важны. Все мелиоративные каналы нужно держать в чистоте и порядке, вовремя обслуживать, чтобы каждый клочок земли был в севообороте. Это главная обязанность и организаций, связанных с мелиорацией, и хозяйств. Такую задачу ставил перед ответственными Глава государства чуть более года назад. В Пинском районе указ выполняют неукоснительно.

Основная часть мелиоративных мероприятий в регионе связана с деятельностью ОАО «Пинскводстрой», современным высокотехнологичным предприятием, важнейшее направление деятельности которого — мелиоративное, водохозяйственное строительство и ряд других работ, в том числе наладка и техническое обслуживание, ремонт и сервис машин и механизмов специального назначения.